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Ata da 9ª Reunião Extraordinária do Conselho Superior 

do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, 

realizada no dia 18 de junho de 2020, em ambiente 

eletrônico, por intermédio de videoconferência, nos 

termos do art. 13-A do Regimento Interno, em razão da 

necessidade de adoção de medidas temporárias para a 

prevenção ao contágio pelo Coronavírus (COVID-19), sob 

a Presidência do Procurador-Geral de Justiça, JOSÉ 

EDUARDO CIOTOLA GUSSEM, com a participação da 

Corregedora-Geral do Ministério Público, LUCIANA 

SAPHA SILVEIRA, e dos Conselheiros MARCELO 

DALTRO LEITE, WALBERTO FERNANDES DE LIMA, 

LILIAN MOREIRA PINHO, DENNIS ACETI BRASIL 

FERREIRA, VIVIANE TAVARES HENRIQUES, 

GALDINO AUGUSTO COELHO BORDALLO, VERA 

REGINA DE ALMEIDA e ANNA MARIA DI MASI, a 

última oficiando como Secretária do Colegiado. 

 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às treze horas e dez 

minutos, em ambiente eletrônico, por intermédio de videoconferência, o Procurador-

Geral de Justiça, José Eduardo Ciotola Gussem, verificando que havia quorum 

regimental, após confirmação da presença dos membros do Conselho Superior, 

declarou aberta a sessão virtual, e submeteu à apreciação a Ata da Sessão Solene de 

Posse de Promotores de Justiça Substitutos, realizada no dia quatro de junho de dois 

mil e vinte, tendo sido a mesma aprovada, por unanimidade, com a abstenção 

daqueles que não se encontravam presentes à referida sessão. Em seguida, anunciou 

a apreciação do item. 1. CONCURSO DE REMOÇÃO PARA PROMOTOR DE 

JUSTIÇA, COM VALIDADE A CONTAR DE 1º DE AGOSTO DE 2020: 1.1. 1ª 

Promotoria de Justiça Criminal de Barra do Piraí, em vaga decorrente da remoção 

do Promotor de Justiça Rafael Dopico da Silva (critério de antiguidade). Diante da 

desistência tempestiva de todos os candidatos inscritos, o Presidente anunciou a 

ocorrência de claro definitivo a ser preenchido por promoção; 1.2. 1ª Promotoria de 

Justiça de Santo Antônio de Pádua, em vaga decorrente da remoção do Promotor 

de Justiça Gustavo Livio Dinigre Pinto (critério de merecimento). Realizada a votação, 

foram indicados para compor a lista, por unanimidade, os dois únicos candidatos, Drs. 

Fábio de Oliveira Ferreira e Yan Portes Vieira de Souza, tendo o Presidente anunciado 

a remoção do Dr. Fábio de Oliveira Ferreira. Na sequência, passou-se ao exame do 

item 2. ASSUNTOS GERAIS: O Conselheiro Walberto Fernandes de Lima 

parabenizou a Dra. Luciana Sapha Silveira pela votação consagradora na reeleição 

para o cargo de Corregedor-Geral do Ministério Público, biênio 2020/2022, tendo sido 

acompanhado por todos os integrantes do Colegiado. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente, Dr. José Eduardo Ciotola Gussem, declarou encerrada a sessão, às treze 
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horas e quinze minutos, tendo a Conselheira Secretária, Dra. Anna Maria Di Masi, 

lavrado a presente ata que vai assinada pelo Presidente. (Aprovada na sessão de 25 

de junho de 2020) 

 
 

José Eduardo Ciotola Gussem 

Presidente 

 

 

Anna Maria Di Masi 

Secretária 


